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Vánoční projev

Básnička 
od čtenářky...

Rozsvícení vánočního stromku

Až napadne nám první sníh,
a zazní zvonky na saních, 
vánoční jedlička zavoní v pokoji,
maminka u stolu jablíčko rozkrojí.
V pokoji rozzáří se stromeček,
Ježíšek dárky přinese,
zvon z kostela pak ozve se.
Na půlnoční se sejdeme,
štěstí a zdraví přát si budeme.
To budou Vánoce,
svátky míru, klidu.
Ještě jednou štěstí zdraví, 
a co přidat k tomu.
Všichni spolu zasedneme 
k vánočnímu stolu.
Po Vánocích jenom skok,
a je tady nový rok.
Co nového nám přinese,
a v jakém duchu se ponese...

Eva Zahrádková

Hned od zahájení jarmarku se mohli návštěvníci přijít do salla terreny zámku podívat na živý betlém v podání 
žáků základní školy. Ten hlavní program se ale odehrával přímo na náměstí. 

Na samém začátku vystoupily mažoretky TJ Sokol Kosmonosy a dorazil i čert s Mikulášem, který hodným dě-
tem rozdával malé dárečky. Vánoční atmosféru navodil pěvecký soubor Jitřenky ZŠ Kosmonosy. Po zpěvu násle-
dovala hra na flétny. V 17:45 hodin přišlo to, na co stovky lidí na Černínské náměstí dorazily. Rozsvítil se vánoční 
stromeček.

 Ke konci prvního dne jarmarku také vystoupili šermíři Páni z Michalovic a zahrála kapela K. T. P. Po oba dva 
dny zpříjemňoval vánoční čas DJ Pavel Šaněk. V sobotu návštěvníkům jarmarku zazpíval pěvecký sbor Carillon 
z Bělé pod Bezdězem a zahrálo žesťové seskupení Trio brasstet. Děti se navíc mohly svézt na ponících a pouťové 
atrakci. 												             (tj)

První dva prosincové dny se u zámku nesly v duchu vánočního jarmarku. Černínským náměstím tak voněl 
nejenom vánoční svařák, ale i řada dalších vánočních dobrot, nebo voňavá kýta přímo z ohně. Nechyběly stán-
ky s vánočními ozdobami, jmelím, ale i drobnými dárky.

Vážení spoluobčané,
rok 2017 se blíží neodvratně 

ke  svému závěru. Uplynul neuvěři-
telně rychle, tak rychle jako nám ubí-
há život. Měli bychom všichni zvol-
nit a v klidu a pohodě prožít nadchá-
zející vánoční svátky spolu s našimi 
nejbližšími. Měli bychom se sna-
žit zapomenout na vše špatné, co se 
událo a užít si vůně vánočního stolu 
a  nazdobeného vánočního stromku. 
Vánoce nejsou ale jen o plném stolu 
dobrých jídel a hromadě dárků, ale je 
to čas setkání se svými dětmi, rodiči, 
přáteli, prostě se všemi blízkými, se 
kterými se nemáme ve shonu dnešní 
doby možnost častěji potkávat. Vyu-
žijme proto tento čas neopakovatelné 
atmosféry k  příjemnému rozjímání 
a radování se z každé maličkosti.

Chtěl bych Vám u  příležitosti 
nadcházejících svátků popřát  poho-
du, krásné chvíle plné štěstí a lásky .

Všem bych chtěl popřát do  no-
vého roku, roku 2018, hodně štěstí, 
zdraví, vzájemné úcty, pracovních 
a osobních úspěchů.

Ing. Jiří Müller
Starosta města Kosmonosy

Za  svoz komunálního odpadu 
budou obyvatelé Kosmonos a  Hor-
ních Stakor platit v  roce 2018 stej-
nou částku jako v letošním roce. Od-
souhlasila to Rada města Kosmonosy 
a následně schválili zastupitelé.

Zároveň  znovu připomínáme, že 
lidé mohou využívat k odvážení  od-
padů  sběrný dvůr v Mladé Boleslavi, 
v ulici 17. listopadu. Odkládání od-
padů je zdarma, až na výjimky, jako 
je například stavební suť či asfaltové 
směsi. 			           (tj)

Cena 
za svoz odpadů 

se nezvýší

Otevírací doba sběrného dvora

Pondělí – Sobota: 8:00 – 12:00 
a 12:30 – 17 hodin.
Neděle: zavřeno

Hledá se 
přechodář

Město Kosmonosy hledá muže 
či ženu na pozici „přechodáře“. Jeho 
nebo jejím úkolem bude zajistit bez-
pečné přecházení dětí po  přechodu 
pro chodce, a to v blízkosti základní 
školy. Nástup možný okamžitě. Více 
informací dostanou zájemci na správ-
ním odboru městského úřadu.        (tj)

Veselé Vánoce a mnoho štěstí v roce 2018 přeje všem občanům, 
spolkům a institucím vedení města spolu se všemi pracovníky 

Městského úřadu Kosmonosy.
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Kácet, či nekácet topoly 
v lokalitě Pod Koupalištěm?

Svoz bioodpadů z domácností 
v zimě neprobíhá

Zvýšíme bezpečnost ve městě

Děti se učily, 
jak se chovat na ulici

Nové chodníčky a parkovací místa 
před hřbitovem

Zastávka 
se stěhovat 
nemusela

Výběr 
společnosti 

na údržbu města

V souvislosti s realizací projektu 
nového parčíku v lokalitě Pod Kou-
palištěm se správní odbor městského 
úřadu často setkává s dotazem, proč 
se musí kácet topoly, které tvoří již-

ní hranici území. „Na  vysvětlenou: 
kácet se budou jenom některé stro-
my, a  to zhruba polovina stromořa-
dí (v  současné době jsou již stromy 
ke kácení označeny), a to paradoxně 

proto, aby mohla být topolová alej 
na místě zachována,“ vysvětluje Ka-
teřina Petříčková ze správního odbo-
ru.

Navržené kácení má charakter 
pěstební probírky a  odstraněny bu-
dou stromy, které si vzájemně pří-
liš konkurují. To zajistí těm, které 
na  místě zůstanou, lepší podmínky 
pro další růst. Zároveň bude na jižní 
straně původní aleje založena nová, 
z  vhodnějších dřevin, které budou 
sázeny ve větším odstupu. Tento po-
stup umožní zachovat pohledovou 
kulisu topolové aleje do  doby, než 
tuto funkci převezmou nové výsad-
by. Teprve za 15 až 20 let bude poká-
cen zbytek topolové aleje. 

„Pokud by se topolová alej ne-
chala bez zásahu, vedlo by to k před-
nostnímu růstu dřevin do  výšky 
a  v  krátké době by se stromy staly 
nestabilními, tedy provozně nebez-
pečnými,“ dodává Petříčková.      (tj)

Poslední svoz bioodpadu z  do-
mácností v  letošním roce se usku-
tečnil 28. listopadu. Pravidelný svoz 
bude obnoven 6. března 2018. V zim-
ních měsících lze bioodpad odkládat 
do  1100 litrových kontejnerů, kte-
rých je ve  městě 10 nebo odevzdat 
na sběrný dvůr. 

Množství bioodpadu, který je 
pravidelně z ulic města sváženo, se s 
každým rokem zvyšuje. V minulém 
roce to bylo téměř 225 tun, o rok dří-
ve to bylo o 10 tun méně. Například 
v roce 2011 vyhodili obyvatelé měs-
ta do hnědých popelnic 153 tun bio-
odpadů. 		                         (tj)

Za žáky druhé třídy základní školy dorazili v listopadu strážníci městské 
policie. V rámci pravidelných preventivních programů se tentokráte zaměřili 
na bezpečné chování chodců v silničním provozu. Ve třídě se tak žáci 2.B do-
zvěděli informace o tom, jak správě přecházet silnici, jak se jmenují a co zna-
menají některé dopravní značky a nejen to. „Po přednášce jsme s dětmi a paní 
učitelkou vyrazili do ulic města, kde si vše žáci vyzkoušeli přímo v terénu,“ 
řekla strážnice Městské policie Kosmonosy Dana Krbečková.  	             (tj)

Ulice města už brzy budou stře-
žit nejen strážníci městské policie, 
ale také kamerový systém. Po úspěš-
ném výběrovém řízení došlo v listo-
padu k převzetí stanoviště dodava-
telskou firmou. Do konce listopadu 
byla vybudována bezdrátová infra-
struktura, včetně instalace kamero-
vých rozvaděčů. „Do konce roku do-

Výstavba vodovodu 
do Chaloupek

V příštím roce se okolí hřbitova v Kosmonosích dočká úpravy. U vchodu 
přibudou parkovací místa, vozovku od zatravněných ploch oddělí obrubník 
a zpevní se vjezdy na hřbitov. „Zároveň bude vybudován kvalitní chodník, 
který je dnes tvořen jen z betonových desek,“ uvedl Šimon s tím, že chodník 
bude opraven až k nedaleké autobusové zastávce. Výstavba by měla začít na 
jaře příštího roku.. 					                 (tj)

Přímo v osadě Chaloupky už děl-
níci pokládají nový vodovodní řad. 
Hlavní přivaděč od  Horních Stakor 
byl do  země položen už v minulém 
měsíci, teď je budován i  k  jednotli-
vým domům. „Zatím je položena asi 
třetina řadu. Pokud nás nějakým zá-
sadním způsobem nepřekvapí poča-
sí, tak by prakticky všechny stavební 
práce měly být dokončeny ještě v le-
tošním roce,“ říká vedoucí správního 
odboru Michal Šimon. 	          (tj)

jde k vypracování revizní dokumen-
tace a zahájení zkušebního provo-
zu,“ informoval místostarosta města 
Martin Macoun. Nejpozději do konce 
února bude kamerový systém uveden 
do ostrého provozu. Ulice budou za-
tím střežit čtyři kamery. Do budoucna 
se počítá s postupným navyšováním 
počtu kamer.		            (tj)

Hledají se 
členové volební 

komise
Město Kosmonosy hledá nové 

členy volebních komisí, a  to už 
na  lednové prezidentské volby. 
Podle vedoucího správního odboru 
Michala Šimona je potřeba minimál-
ně 15 nových členů. Zájemci se mo-
hou hlásit nejlépe už teď na  správ-
ním odboru městského úřadu, neboť 
je potřeba sestavovat komise už před 
Vánocemi. 		          (tj)

Krátce ze zastupitelstva
Dne 29. 11. 2017 proběhlo 

v hasičské zbrojnici další pravidelné 
zasedání Zastupitelstva města Kos-
monosy.

Bylo schváleno rozpočtové 
opatření, které reagovalo na  změ-
nu nařízení vlády č. 564/2006 Sb., 
o platových poměrech zaměstnanců 
ve veřejných službách a správě, a to 
s účinností od 1. 1. 2018.

ZM neschválilo žádost o změnu 
obecně závazné vyhlášky o  regula-
ci hazardních her. ZM nesouhlasí s  
vybudováním dalšího Casina na úze-
mí města a neschválilo zařazení Ca-
sina na  adrese Františka Opolského 
512, Kosmonosy, do obecně závazné 
vyhlášky o  regulaci hazardních her 
mezi místa povolená k provozování 
hazardních her.

Byly schváleny stanovy Mikro-

regionu Baba.
ZM vzalo na  vědomí odměny 

neuvolněných zastupitelů - nedošlo 
k podstatnému navýšení, které nové 
nařízení vlády umožňovalo, v abso-
lutní částce dojde ke snížení této vý-
dajové položky, členové komisí rady 
města budou pracovat bez nároku 
na odměnu.

ZM neodsouhlasilo výplatu ná-
hrady za  bolestné, náhrady za  spo-
lečenské uplatnění, náhrady  zmaře-
ných  dovolených občanovi města.

ZM neodsouhlasilo úhradu část-
ky 2 944 560 Kč panu Alexi Staré-
mu. Nevyhovělo tedy předžalobní 
výzvě na  úhradu částky, která má 
představovat údajné bezdůvodné 
obohacení spočívající ve užívání po-
zemků, jejichž součástí jsou komu-
nikace v lokalitě Canaba.

ZM se rozhodlo, že se nebude 
na jednání zabývat směnou pozemků 
mezi městem a  společností DREA-
Mland, s.r.o. a pověřilo starostu jed-
náním se zástupci této společnosti.

ZM odsouhlasilo záměr bezúplat-
ného převodu pozemků souvisejících 
s  veřejnými komunikacemi státní 
příspěvkové organizaci Ředitelství 
silnic a  dálnic ČR a  dále schválilo 
bezúplatné nabytí nemovitých věcí 
od  Ředistelství silnic a  dálnic ČR, 
státní příspěvkové organizace.

ZM vzalo na  vědomí informaci 
o  místním poplatku za  provoz sys-
tému shromažďování sběru, přepra-
vy, třídění, využívání a odstraňování 
komunálních odpadů a odsouhlasilo 
zachování poplatku ve  stejné výši 
jako pro rok 2017 beze změny obec-
ně závazné vyhlášky.

Kurz trénování paměti
Osvětová beseda Kosmonosy 

v rámci projektu Pokračujeme - ak-
tivní stárnutí, opět získala finanční 
podporu z Nadačního fondu AVAST 
na  další období. „Připravili jsme 
proto Kurz trénování paměti s  lek-
torkou Bc. Gabrielou Řepovou. Po-
kračování – 2. část v  rozsahu pěti 
lekcí,“ informovala Milada Reme-
šová z Osvětové besedy Kosmono-

sy. Kurzy se uskuteční vždy ve čtvr-
tek, a to 4. ledna, 11. ledna, 18. led-
na, 1. února, 8. února 2018 v  klu-
bovně hasičské zbrojnice. Začátek 
je v 15.30 hodin. Kurzovné na před-
platné lednové části je 100 Kč na  
5 týdnů, jinak každá jednotlivá lek-
ce stojí 30 Kč. Účast na druhé části 
kurzu není podmíněna absolvová-
ním první části kurzu. 	         (tj)

Parkování v našem městě
V souvislosti s přípravou „Zóny 

s  omezeným parkováním” v  se-
verní  části města Mladá Boleslav 
i naše město vstoupilo do této pro-
blematiky. Je jasné každému, kdo 
jezdí automobilem, že pokud Mla-
dá Boleslav tento způsob parková-
ní zavede ve své severní části měs-
ta, je nutné se touto problematikou 
zabývat.  Zejména se toto týká ulic 
Zahradní, Podzámecká a jejich při-
lehlých ulic. K  tomu, aby naši ob-
čané a jejich návštěvy neměli kom-
plikace s příjezdem domů nebo za-
parkovat u  svého domu, je nutné 
se touto problematikou zabývat již 

dnes.  Toto omezení se bude tý-
kat především občanů, kteří nema-
jí trvalé bydliště v  Kosmonosích. 
Omezení v  lokalitách Kosmonos 
nezasáhne občany Kosmonos a  je-
jich návštěvy.  Vážení občané vše 
je pouze v  jednání a  tato informa-
ce slouží občanům města jako in-
formace o  dění v  Mladé Boleslavi 
- sever a informace o tom, že vede-
ní města ani v této záležitosti nespí. 

Na  závěr mi dovolte popřát 
Vám i Vašim blízkým krásné svát-
ky hodně štěstí a zdraví v následu-
jícím roce 2018. 

Martin Macoun 
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Osudy duševně nemocných v době nacismu

Po Novém roce startují přednášky: 
Co nám ve škole neříkali II.

Vánoční jarmark 
základní školy

Koncert mladých umělců

Jaroslav Svěcený zahrál 
na zámku

Vážení čtenáři, přinášíme vám 
několikadílné čtení o  osudech du-
ševně nemocných, které pro vás 
připravil MUDr. Milan Novák, lé-
kař Psychiatrické nemocnice Kos-
monosy.

Eutanázie a „eutanázie“
Eutanázií ve  skutečném smyslu 

slova se rozumí „dobrá smrt“ (z řec-
kého eu + thánatos). Dobrá z pohle-
du dospělého, těžce trpícího a bezna-
dějného nemocného. Podmínkou je 
jeho vlastní rozhodnutí bez nátlaku 
a s patřičným nezávislým odborným 
dobrozdáním. A  nejen rozhodnutí, 
ale opakovaná naléhavá žádost plně 
kompetentního pacienta, který je při 
jasném vědomí a zdravém rozumu.

Diskuse kolem eutanázie jsou sta-
ré jako lidstvo samo a v krajních si-
tuacích (například na poli válečném) 
byla i  soucitnými laiky prováděna. 
Lékařsky vedená eutanázie je dnes 
povolena jen v několika málo zemích 
světa: Benelux, do jisté míry Švýcar-

sko a  dva státy USA: Washington 
a Oregon. Kritéria jsou velmi přísná, 
využívání sledované a zveřejňované.

Ke znehodnocení pojmu eutaná-
zie došlo proto, že nacisté jím ozna-
čovali něco zcela jiného, co ani vzdá-
leně nepřipomínalo skutečný obsah. 
Společným jmenovatelem byla pou-
ze smrt. Všechny ostatní parametry 
byly zcela odlišné. Chyběla základ-
ní kritéria: dobrovolnost na  základě 
krajního utrpení. Dnes se proto slo-
vo „eutanázie“ v  nacistickém poje-
tí dává důsledně do  uvozovek jako 
pojem, používající jen stejných pís-
men pro naprosto nepodobnou sku-
tečnost. Nesvoboda začíná vykrade-
ním významu slov. (George Orwell) 
Nacismus překypoval eufemismy. 
I jeho protagonisté se mezi sebou ko-
munikovali v  jakémsi kódovém ja-
zyce. Zasvěcení pak uměli dešifro-
vat nevinně či opisně znějící slova 
a  fráze a  realizovat jejich skutečný 
obsah. Manipulace se slovy a pojmy 
vždy věstí vážné nebezpečí. Nejprve 

pro svobodu, pak pro majetek a na-
konec jde o holý život. Cesta do pe-
kel vypadá takto: od  falešných slov 
k hrůzným činům, od zaujetí k fana-
tismu, od  lhostejnosti ke  schvalová-
ní, od utopického ideálu ke zločinu.

Eugenika a rasová hygiena
Na konci 19. století vznikla z vel-

ké společenské potřeby a  velké ne-
znalosti pomýlená eugenická móda, 
přecházející místy v lehkou hysterii. 
Poháněla ji obava, aby lidstvo nez-
degenerovalo a nebylo pohlceno od-
chylnými či vysloveně patologický-
mi jedinci, zejména přívalem jejich 
četného potomstva.

Obecným myšlenkovým poza-
dím bylo utopické přesvědčení, že 
ve  století uhlí, páry a  elektřiny do-
sáhla věda již takových výšin, že 
v nějakém směru (genetickém, soci-
álním, ekonomickém) nejen může, 
ale dokonce i  musí řídit společnost. 
Ta se již nemůže vyvíjet spontánně, 
ale vyžaduje odborný management. 

Hnutí vzniklá z  těchto představ je 
možné považovat za  zdroje velkého 
civilizačního zhroucení ve 20. století, 
s  jehož následky se svízelně vyrov-
náváme dodnes.

Překotná proměna světa se vzni-
kem velkých průmyslových aglome-
rací vytvářela dosud neslýchané so-
ciální problémy masového rozsahu, 
které tradiční venkovská společnost 
neznala. Někteří myslitelé dospěli 
ke  zkratkovitému závěru, že nejsou 
povahy sociální, ekonomické a poli-
tické, ale biologické, zejména gene-
tické. Nejen slabomyslnost, duševní 
choroby, epilepsie, vrozené vývojové 
vady, jež všechny mohou ve skuteč-
nosti vzniknout velmi různými me-
chanismy, ale i  sociální patologie 
jako alkoholismus, kriminalita, pro-
stituce, pohlavní choroby a tuberku-
lóza jsou jednoduše mendelovsky 
dědičné. V  zásadě šlo o  obrovské 
zjednodušení, „teorii všeho“, reduk-
ci společnosti na  biologickou úro-
veň. Politický a sociologický přístup 

byl nahrazen přírodovědným, což 
mohlo působit úlevně a přinášet jis-
toty v  bouřlivě se měnícím prostře-
dí, vždyť kořeny problémů jako by tu 
nevycházely ze společnosti samé, ale 
ležely vně a nezávisle, totiž v primár-
ním biologickém ustrojení problé-
mových jedinců i  skupin. Závěr byl 
jasný: najít technické a  organizační 
způsoby ochrany před nežádoucími. 
Budoucnost měla znovu ukázat, jak 
nebezpečná mohou být jednoduchá, 
všeobjímající řešení.

Počátky eugeniky jsou spojeny 
se jménem Darwinova bratrance, sira 
Francise Galtona (1822-1911), který 
byl zdatným vulgarizátorem revoluč-
ního objevu evoluce. Původním cí-
lem mělo být dobrovolné, na osvětě 
založené pozitivní zlepšování lidské-
ho genofondu. Později se objevila 
myšlenka negativní selekce, tj. vyřa-
zování některých osob z další repro-
dukce sterilizací.

pokračování příště

Přednášky budou v  trochu jiném 
pojetí, než jsme byli doposud zvyklí. 
Stejně jako v loňském roce i  letos bu-
dou doplněny prezentací unikátních pa-
mátek a hudebními ukázkami interpre-
tovanými na dobové hudební nástroje.

Přednášky budou probíhat v klu-
bovně hasičské zbrojnice vždy v pon-
dělí od 15.30 – 17.00 hodin. Jednotli-

Termíny přednášek:

· 15. ledna v 15.30 hodin - Poslední Přemyslovci - labutí píseň rytířského eposu
· 22. ledna v 15.30 hodin - Fenomén Kutná Hora, dějiny stříbrné klenotnice státu - „mysterium života 
	 nadzemního a podzemního“
· 5. února v 15.30 hodin - Popřemyslovský šok 1306 - 1310, král „cizinec“
· 12. února v 15.30 hodin - O středověkém umění v Českých zemích, řeč (a zpěv)
· 19. února v 15.30 hodin - Král Jan - král diplomat
· 5. března v 15.30 hodin - Král Jan - král diplomat
· 12. března v 15.30 hodin - Karel IV. - génius středověké politiky, na cestě k císařskému diadému 1346-1355
· 19. března v 15.30 hodin - Dumání o posledním věku. Malý exkurz do středověké filosofie - (Sv. Augustin, 	
	 Bernard z Clairvaux, Anselm z Canterberry, Tomáš Akvinský, Mistr Eckhard, Mikuláš Kusánský)
· 26. března v 15.30 hodin - Karel IV. 1355 - 1378 - vrchol (a zárodky krize)
· 9. března v 15.30 hodin - Václav IV. - tragédie dynastismu a přízrak kalicha...

vé vstupné 30 Kč, předplatné na celý 
cyklus přednášek 200 Kč.

„V  úspěšné sérii přednášek 
v roce 2017 jsme se tématicky pohy-
bovali v časech úsvitu české státnos-
ti, v dobách raného přemyslovského 
státu. Letošní cyklus chronologicky 
naváže, vstoupí do  dramatické pro-
blematiky českého i  evropského vr-

cholného středověku, takříkajíc „pod 
lucemburskou korouhví“. Projdeme 
od  posledních Přemyslovců, přes 
časy „krále „cizince a  diplomata“ 
k vrcholnému státoprávnímu období 
Karla IV., vleklou krizí doby Václa-
va IV. až k husitským bouřím,“ říká 
předsedkyně Osvětové besedy Kos-
monosy Milada Remešová.           (tj)

Osvětová beseda v rámci projektu Pokračujeme - Aktivní stárnutí, kterým získala finanční podporu z Na-
dačního fondu AVAST, připravila jako jednu z částí celého projektu cyklus deseti přednášek z české historie pod 
názvem „Co nám ve škole neříkali II“.

Do  posledního místa 
zaplněný Zrcadlový sál 
zámku přivítal nejlepšího 
českého houslového virtu-
óza Jaroslava Svěceného. 
Na  klavír ho doprovodil 
Václav Mácha. Svěcený 
si pro návštěvníky připra-
vil to nejlepší od  Ludwi-
ga van Beethovena, An-
tonína Dvořáka, Bedřicha 
Smetany či Josefa Suka. 
Zároveň zahrál i  sklad-
bu, kterou věnoval městu 
New York. 	        (tj)

V Zrcadlovém sále se konal koncert žáků Základní umělecké školy Mladá 
Boleslav, kteří pravidelně vystupují i na akcí v Kosmonosích. Vidět a slyšet 
je můžete například při pravidelném vítání občánků, nebo kulturních akcích 
Osvětové besedy. Ve zhruba dvouhodinovém programu mladí umělci nejen 
zazpívali, ale zahráli například na housle, flétny, klavír a nebo violoncello. (tj)

Poslední listopadový den patřil na zámku tradičnímu jarmarku. Ten pořá-
dala základní škola, která si pro návštěvníky také připravila vánoční program. 
Lidé si mohli nejen prohlédnout živá zvířata, ale podívat se i na živý betlém. 
Nahlédli i pod ruce uměleckým kovářům, nebo do samotného pekla. Nechy-
běly ani stánky jednotlivých tříd, kde si návštěvníci jarmarku mohli zakoupit 
vánoční věci. 						                   (tj)

Vánoční akce 
v Loretě

Osvětová beseda Kosmonosy 
připravila na sobotu 16. prosince vá-
noční koncert středověké hudební 
skupiny Řemdih s dobovými nástro-
ji a v dobových kostýmech. Akce se 
koná od 15 hodin v Loretě. Budete si 
moci prohlédnout betlém v kapli sv. 
Martina, a vychutnat si v klidu, lásce 
a  míru předvánoční pohodu. Loreta 
bude slavnostně nasvícena, vyzdo-
bena a nebude ani chybět občerstve-
ní. Dopřejte si hezký zážitek v před-
vánoční době. Tato akce byla finanč-
ně podpořena Městem Kosmonosy. 
Srdečně zveme.		        (mr)
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PLACENÁ INZERCE

Téměř u konce je rekonstrukce parkoviště u SK Kosmonosy. Vzhledem 
k blížící se zimě se podařilo podle časového harmonogramu vybudovat no-
vou parkovací plochu ze zatravňovací dlažby. V tuto chvíli se  dokončuje část 
chodníku směrem k Hakenově ulici, což je poslední fáze pro letošní rok.

Parkoviště bude od přilehlé komunikace odděleno obrubníkem. Řidiči tak 
už nebudou na parkoviště vjíždět nekontrolovatelně ze všech míst a nebezpeč-
ně vyjíždět na hlavní komunikaci. Zvýší se tak bezpečnost provozu na Hra-
dišťské ulici při výjezdu z města.

Příští rok se dočká rekonstrukce i současné nevzhledné oplocení, které 
odděluje parkoviště od fotbalového hřiště. Počítá se také s opravou garáží. (tj)

Od roku 2013, kdy převzal vede-
ní klubu Petr Bernard, se stále zlep-
šujeme. Od  sezóny 2013/2014, kdy 
naše „A“ mužstvo skončilo v  mla-
doboleslavském okresním přeboru 
na  třetí příčce, stoupá nezadržitelně 
vzhůru a  prokousává se do  vyšších 
pater fotbalového kraje. Loňskou se-
zónu 2016/2017 jsme skončili na de-
vátém místě krajské I.A třídy ve sku-
pině B, letošní zimu přečkáme do-
konce na místě pátém. Zlepšení vý-
sledků jde ruku v  ruce s příkladnou 
prací trenérů, spoluprací s  městem 
Kosmonosy, ostatními partnery klu-
bu a v neposlední řadě odhodlaností 
předsedy klubu.

V současné době máme ve spor-
tovním klubu přihlášeno celkem 239 
členů, z  toho je 179 členů ve  věku 
do osmnácti let, zbylých 60 členů je 
ve  věku nad osmnáct let. O  mládež 
do osmnácti let se stará celkem jede-
náct trenérů, které zastřešuje šéftre-

nér pan Michal Mašek, který zároveň 
trénuje „A“ mužstvo mužů. Trené-
rům se podařilo stabilizovat hráčskou 
základnu všech věkových kategorií 
a dochází k minimální fluktuaci hrá-
čů do jiných klubů. Nízkou fluktuaci 
podporuje též kvalitní zázemí klubu 
a dobré výsledky. Všem trenérům by-
chom rádi tímto poděkovali za velmi 
dobře odvedenou práci a rozloučili se 
s asistentem hlavního trenéra panem 
Danielem Jirešem, který z  osobních 
důvodů končí trenérskou kariéru.

V letošním roce prošlo hřiště vel-
kou proměnou, o které jsme Vás in-
formovali v minulém čísle zpravoda-
je, proto jen ve zkratce a číslech. Cel-
kové letošní výdaje na údržbu a pro-
voz všech tří hřišť vzrostly na  450 
tisíc korun. Byla provedena generál-
ní oprava hlavní hrací plochy, velká 
údržba vedlejší travnaté hrací plo-
chy, její zkolaudování a vybudování 
nového hřiště s umělou trávou a pro-

vizorním osvětlením. Probíhá rekon-
strukce kabin a zázemí pro fotbalisty 
a  hosty. Veškeré manuální práce se 
snažíme provádět ve vlastní režii for-
mou brigád. V roce 2018 plánujeme 
postavit novou pergolu, která ochrání 
návštěvníky před nepříznivým poča-
sím. Pergola pro cca 100 hostů bude 
vybudována do startu jarní části sou-
těže. Předpokládané náklady na  vý-
stavbu dosáhnou 250 tisíc korun. Vě-
říme, že tyto změny příznivě ovliv-
ní a  zvýší návštěvnost na  zápasech 
a přivede k nám další zájemce o Kos-
monoský sport.

Závěrem bychom rádi poděkova-
li všem partnerům, kteří se na  tom-
to vzestupu podíleli, zejména městu 
Kosmonosy, BPBP Stavební společ-
nost, Citroën Mrkvička, Instatop, OC 
Kvartet, Stavebniny Řezáč, Švestka 
MB, Zapa Beton, Podklady Blanket 
a dalším.

Těšíme se na Vás na jaře 2018. (jb)

Školní časopis 
KosmoNOSák má nejlepší 

titulní stranu

Časopis KosmoNOSák, který pí-
šou žáci Základní školy Kosmonosy, 
si za dobu svého fungování vydobyl 
silnou pozici mezi školními časopisy 
v  rámci České republiky. Vždyť tři-
krát po sobě vyhrál krajské kolo sou-
těže školních časopisů!

Letos opět postoupil do  celostát-
ního finále, které se konalo ve čtvrtek  
10. listopadu v Brně na Fakultě soci-
álních studií Masarykovy univerzity.

Zástupci redakce v  čele s  šéfre-
daktorem Martinem Veselým z  8.B 
a vedoucí redakce Mgr. Barborou Ho-
rákovu se tedy vydali plni očekávání 
a nervozity do největšího moravského 
města.

Kromě samotného vyhlášení če-
kaly žáky také mediální workshopy 
a setkání se zástupci veřejnoprávních 
médií a Deníku.

Všichni se ale nemohli dočkat vý-
sledků, a tak když porota vyhlašovala 
první kategorii „nejlepší obsah“, at-
mosféra značně zhoustla. Pro Kosmo-
NOSák to ale byla příjemná chvíle, ne-
boť se umístil na krásném třetím místě.

Mnohem hezčí okamžik pro zá-
stupce redakce teprve ale čekal. Při 
vyhlašování kategorie „nejlepší titul-
ka“ (tj. titulní list časopisu) si kosmo-
noští vyslanci užili onoho sladkého 
pocitu vítězství. Ano, ocenění „nej-
lepší titulka“ získal právě Kosmo-
NOSák. Nadšení bylo obrovské.

V  hlavní kategorii I.a II. stupeň 
základních škol jsme získali čtvrté 
místo. Bramborová medaile v celore-
publikové konkurenci je také obrov-
ským úspěchem celé redakce a velkou 
motivací k dalšímu psaní.

Mgr. Barbora Horáková
ZŠ Kosmonosy

ANKETA: 
Co vás trápí v Kosmonosích? 

Chcete upozornit na nedostatek v ulicích města Kosmonosy či obce Horní Stakory? 
Nenechávejte si to sami pro sebe a dejte nám vědět, co vás trápí. Na co konkrétně by se měla zaměřit tech-

nická četa města Kosmonosy, na co strážníci Městské policie Kosmonosy. Nebo máte dotaz přímo na vedení 
města či jednotlivé odbory městského úřadu? Napište svůj názor a anketní lístek vhoďte do boxů v Lékárně  
u Zámku či do schránky důvěry na Městském úřadě Kosmonosy. Dotazy a připomínky budou následně zodpo-
vězeny v Kosmonoském zpravodaji.
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